



## СКАЗАНИЕ О ЯВЛЕНИИ ИКОНЫ БОЖИЕЙ МАТЕРИ “ДЕРЖАВНАЯ”

В ряду почитаемых на Руси чудотворных образов Божией Матери особое место занимает икона, обретенная уже в XX веке, которой суждено было стать одной из главных святынь современной России. Это икона Богородицы «Державная».

Этот образ Свой Матерь Божия явила русскому православному народу 2/15 марта 1917 года, в день отречения от престола царемученика Николая Александровича. Жительнице слободы Перерва крестьянке Евдокии Адриановой были два сновидения: первое 13-го февраля и второе 26-го февраля. 13-го февраля во сне был голос: "Есть в селе Коломенском большая черная икона. Ее нужно взять, сделать красной, и пусть молятся". Благочестивая женщина стала молиться о получении более ясных указаний и спустя две недели, 26-го февраля, как бы в ответ на усердную молитву, Адриановой снится белая церковь, и в ней величественно восседает Женщина, в Которой своим сердцем Адрианова признает и чувствует Царицу Небесную, хотя и не видит Ее святого лика. Евдокия отправилась в Коломенское и сразу узнала виденную во сне Вознесенскую церковь.

Настоятелем церкви Вознесения был священник о. Николай Лихачев. Придя к нему в дом, Адрианова сообщила ему о своих сновидениях и просила совета как поступить. О. Николай собирался служить вечерню и пригласил Адрианову вместе с собой в церковь, где показал ей все старинные иконы Богоматери, находящиеся в храме и на иконостасе, но Адрианова ни в одной из них не находила какого-либо сходства со своим сновидением. Тогда по совету сторожа церкви и еще одного прихожанина, случайно зашедшего в церковь, о. Николай стал усердно искать икону повсюду: на колокольне, на лестнице, в чуланах, и, наконец, в церковном подвале. И вот именно в подвале, среди старых досок, разных тряпок и рухляди, в пыли, была найдена большая узкая старая черная икона. Когда покерневшую

от старости икону промыли, открылось изображение Богоматери, восседающей на троне с Богомладенцем. Царица Небесная была написана со знаками царской власти: в красной порфире, с короной на голове и скипетром и державой в руках - откуда и произошло название "Державная".

Всю Россию облетело известие о том, что под Москвой произошло чудесное явление новой иконы. Вскоре большие группы богомоль-

товлены служба и акафист, в составлении которых принимал участие святитель Тихон.

После революции, в годы жестокого гонения на Церковь новоявленная икона не переставала изливать чудеса, укрепляя и утешая верующих. Известен случай, когда ходатайством Божией Матери в день празднования Ее "Державной" иконы в 1925 году был освобожден из тюрьмы настоятель храма Святителя Николая в Плотниках протоиерей Владимир Воробьев, очень почитавший "Державную" и ранее по воскресеньям часто ходивший со своим хором и прихожанами в Коломенское служить ей акафист.

По записям в своих книгах Вознесенский женский монастырь в Москве установил, что икона прежде принадлежала ему и в 1812 году перед нашествием Наполеона в числе других была передана на хранение в Вознесенскую церковь села Коломенского.

После революции она хранилась в запасниках Исторического музея. 27 июля 1990 г., в канун памяти святого равноапостольного князя Владимира, икону перевезли в родное Коломенское из домовой церкви издательского отдела Патриархии, где Она год простояла в алтаре после передачи ее Историческим музеем. Сейчас эта икона является главной святыней Казанского храма в Коломенском. Явленная икона написана на выщербленной доске поблекшими от времени красками. Создается впечатление, что в свое время масло было наложено на голую древесину, без грунта. Нижняя часть обветшала и икона нуждается в реставрации.

В 1995 г. возрождение взорванного 5 декабря 1931 г. Храма Христа Спасителя началось со строительства деревянного храма-часовни в честь «Державной» иконы Божией Матери, в которой служились первые Божественные Литургии. Именно по молитвам Пресвятой Богородицы величественный Храм был восстановлен в кратчайшие сроки.

Материал из источников:[www.xxc.ru](http://www.xxc.ru)



цев стали посещать село Коломенское, прибегая к благодатной помощи Царицы Небесной, и Она, Заступница усердная, изливает неоскучно от этого образа милость Свою всем страждущим и с верою приходящим к Ней, как об этом свидетельствуют их молитвенные благодарения за полученную небесную помощь. Чтобы дать всем желающим возможность поклониться образу, его стали возить по окрестным храмам, фабрикам и заводам, оставляя в Вознесенской церкви только на воскресные и праздничные дни. Известно, что икона побывала и в Марфо-Мариинской обители в Замоскворечье, где ее торжественно встречала настоятельница, преподобномученица великая княгиня Елизавета Феодоровна с сестрами. Скоро почти в каждом храме появился список с "Державной"; были подго-

## РОССИЙСКИЕ ЖУРНАЛИСТЫ В ОТКРОВЕННОЙ БЕСЕДЕ С ВЕЛИКИМ КНЯЗЕМ ГЕОРГИЕМ МИХАЙЛОВИЧЕМ

**В февраля 2010 года Наследник Цесаревич Великий Князь Георгий Михайлович отвечал на вопросы газеты «Завтра» и информационного агентства «Интерфакс». Мы публикуем наиболее интересные ответы интересующие российское общество.**

**Ваше Высочество, Как Наследник Императорского Дома, мыслите ли Вы себя в качестве потенциально-го монарха?**

Статус Главы Императорского Дома, которой в настоящее время является моя мать Великая Княгиня Мария Владимировна, и ее наследника, естественно, содержит в себе возможность когда-то в будущем возглавить не только династию, но и свою страну. Конечно же, это может произойти лишь в том случае, если монархический принцип будет вновь востребован российским народом. Если настанет день, когда я буду призван к этому служению, я не уклонюсь от него. Но в настоящем, как все государи нашего Дома в изгнании – мои прадед, дед и моя мать, я стараюсь жить по известному принципу «Делай, что должно, и будь, что будет». Было бы глупо сидеть и мечтать: «А что я буду делать, если взойду на престол?». Я стараюсь быть полезным своей Родине в том положении, в котором нахожусь сейчас, помогать своей матери в исполнении ее долга и накапливать профессиональный опыт и знания, которые пригодятся в любом случае.

**Как, на Ваш взгляд, должна быть реализована монархическая идея в современных условиях?**

Для восстановления монархии необходимо осознанное и свободное всенародное волеизъявление. Я уверен, если народ получит честную и объективную информацию, он сделает правильные выводы и выберет то, что соответствует его подлинным национальным интересам. История показывает, что механическое большинство часто ошибается. Но если народ ощущает себя не «массой» и не «населением», а совокупностью личностей, объединенных общими ценностями, уважающих своих предков и себя, желающих, чтобы это уважение сохранилось у следующих поколений – тогда народ не совершил ошибки. Согласитесь, что возрождение монархии после Смуты XVII века, 400-летие окончания которой мы скоро будем отмечать, ярко иллюстрирует мои слова.

**Может ли Русская Монархия состояться вне Империи, в рамках ло-**



**кального «национального государства»?**

В обозримом будущем я не вижу никаких предпосылок, чтобы Россия утратила свой многонациональный характер, независимо от типа ее государственного устройства. Но если рассуждать теоретически... Настоящая Империя – это не система угнетения одной нацией других, а семья братских народов, объединенных общими целями и интересами, хранящих единство в многообразии. Россия изначально была многонациональным государством и на протяжении всей своей истории стремилась к интеграции народов в единую Империю. Но, наряду с этим, в нашем прошлом были периоды, когда преобладали центробежные силы. В свое время возродить централизованное государство смогло Московское княжество, изначально очень маленькое и уступающее во влиянии даже другим аналогичным «локальным национальным государствам». Причина этого, на мой взгляд, заключается в том, что московским государям, с одной стороны, удалось отстоять твердый монархический принцип, а с другой – их политика была достаточно гибкой и современной. Да, они умели идти на компромиссы, и при этом не предавали главного и на протяжении нескольких поколений стратегически готовили объединение и освобождение своей страны. В наше время Россия, действительно, из-за тяжких последствий нескольких революций XX века, отброшена далеко назад. Но, повторяю, я убежден, что до «локального национального государства» мы не докатимся никогда. Наоборот, я верю, что у России есть шанс

не только сохранить свою нынешнюю территориальную целостность, но и привлечь братские народы бывшей Российской Империи к обновленным формам интеграции. Отлично понимаю, что это будет не дореволюционная Империя, и не СССР. Однако обращение к лучшим примерам из прошлого позволит нам сберечь, по крайней мере, единое цивилизационное пространство.

**Многие актуальные консервативные модели начинаются с обязательной диффамации советского периода. В Вашем видении, что такое восстановление монархии в России? Политический реванш или своеобразный авангардный проект для Русского будущего? Реставрация или попытка объединить нацию с учётом советского опыта?**

Очень серьезный вопрос. Восстановление монархии ни в коем случае не может быть реваншем. Император Николай II отрекся от престола именно в надежде всех примирить и предотвратить братоубийство. Российский Императорский Дом не принимал участия в Гражданской войне, когда она все-таки разразилась. Мы не «красные» и не «белые», и у нас не может быть реваншистских настроений. Революция является страшной национальной трагедией. Наша Династия очень сильно от нее пострадала. Но пострадал и весь наш народ, в том числе непосредственные творцы и участники революции с обеих сторон. Если наши мысли и желания устремлены в будущее, мы должны перестать бередить старые раны и вспоминать друг другу обиды. Моя мать постоянно призывает соотечественников ис-

кать не то, что разъединяет, а то, что сближает всех нас. Если мы хотим вернуть России ее место в мире, нам нужно не продолжать обвинять друг друга, а научиться прощать и просить прощения. И иди вперед с доброжелательностью и солидарностью, а не с ненавистью и местью.

Монархия – это идея истинного народного единства. Будучи законной и наследственной, то есть непрерывной в историческом времени, она объединяет граждан страны не только ради каких-то сиюминутных целей, а исходя из многовековых традиций, во имя настоящего и ради будущего. Монархия обязана учитывать любой опыт – и положительный, и отрицательный. Забывать, действительно, не следует ничего, чтобы избежать повторения зла. Необходимо давать моральную и правовую оценку событиям прошлого. Например, ничем нельзя оправдать воинствующий богооборческий характер тоталитарных режимов и творимый ими классовый или расовый геноцид, когда миллионы людей были истреблены за то, чего они ни при каких обстоятельствах не могли изменить – за их национальное или социальное происхождение. Но, осуждая преступления и ошибки, с грязной водой не надо выплескивать и ребенка. В советский период в жизни нашего народа было много светлого и героического. Мой прадед государь Кирилл Владимирович и мой дед государь Владимир Кириллович всегда призывали четко различать безбожную и бесчеловечную марксистско-ленинскую идеологию и творчество народного духа, которое разрывает любые оковы.

Российский Императорский Дом уверен, что монархия – это современный и прогрессивный государственный строй, у которого есть будущее. Он способен к синтезу положительно опыта всех периодов нашей истории, в том числе и советского. Еще мой прадед в одном из своих обращений высказал очень правильную мысль: «Не нужно уничтожать никаких учреждений, жизнью вызванных, но необходимо отвернуться от тех из них, которые оскверняют душу человеческую». Я полностью разделяю эту точку зрения. Такова моя позиция.

**Монархический проект неизбежно должен опираться на слой «государевых людей». Из каких страт общества, на Ваш взгляд, должен происходить набор. Олигархи, армия, интеллигенция и т.д.**

Монархия – это общенациональная идея. Она не может опираться на какие-то отдельные классы и социальные группы. Одно из главных преимуществ легитимной наследственной

монархии состоит в том, что в этой системе глава государства не обязан своей властью никому, кроме Бога. И поэтому он способен быть подлинным Арбитром, Отцом нации, которому равно дороги все члены его семьи. Монархия должна иметь опору во всех слоях общества. Конечно, государство немыслимо без иерархической структуры. Другое дело, что правящий слой должен постоянно обновляться и пополняться лучшими представителями всех социальных слоев и групп. А сами эти слои и группы должны получить возможность достойно занимать свое место в правовом государстве и гражданском обществе, обладая всеми необходимыми правами и обязанностями.

### **Почему Дом Романовых не передаст в Россию?**

Чтобы Дом Романовых окончательно вернулся на Родину в качестве исторической институции, необходимо решить некоторые правовые вопросы, связанные с отношением современного государства и исторической династии. Мы не имеем абсолютно никаких политических и имущественных претензий. Уважаем действующую Конституцию и существующую государственную власть, стараемся ей помогать независимо ни от чего. Но также мы считаем справедливым, чтобы к статусу династии, которая не нами началась, и не нами закончится, было уважительное отношение. Это общепринятая мировая практика. Лишенные политической власти династии продолжают играть важную роль в общественной жизни таких республиканских государств как Франция, Португалия, Германия, Болгария, Румыния, Австрия, Венгрия, Сербия и многих других. Ничего экстраординарного в этом нет, поэтому я убежден, что в недалеком будущем решение будет найдено и в России.

Что касается лично каждого из нас – моей матери Главы Дома Романовых Великой княгини Марии Владимировны, меня и моей бабушки Великой княгини Леониды Георгиевны, то с 1991 года мы регулярно приезжаем на Родину, и вместе, и по отдельности. В 1992 году нам вручили российские паспорта. С каждым годом визиты в Россию становятся чаще. В 2008 году реализовалось мое давнее желание, и я теперь представляю интересы российских производителей в Европейском Союзе. В Москве функционирует наша Канцелярия, мы стараемся развивать различные благотворительные и культурные проекты. Так что процесс реинтеграции династии в жизнь современной России уже сейчас постоянно развивается и приобретает новые формы.

### **Когда будет поставлена точка в вопросе о подлинности останков, найденных под Екатеринбургом?**

К сожалению, в этом деле возникло слишком много путаницы. В процессе идентификации екатеринбургских останков был допущен ряд серьезных нарушений. Очень много фактов находит на мысль, что Комиссия преследовала целью не установление истины, а устройство политического шоу к определенной дате. Захоронение останков состоялось в спешке, вопреки мнению Церкви и Императорского Дома. На 10 вопросов, сформулированных независимыми учеными и направленных в Комиссию еще в 1998 году ныне покойным святейшим патриархом Алексием II, так и не было получено удовлетворительных ответов. А ведь это были вопросы, волновавшие не только специалистов, а народ, миллионы верующих. И кто, как не Церковь, должна была позаботиться, чтобы успокоить этих людей и не допустить, чтобы они чувствовали себя обманутыми? А Комиссии это было безразлично. Поэтому вместо акта покаяния и очищения получился фарс. Думаю, что теперь нужно выждать какое-то время и потом вернуться к изучению данного вопроса в спокойной обстановке. Экспертиза должна быть объективной и всесторонней. Ее ход и результаты должны быть гласными, доступными научным кругам, обществу, Церкви и родственникам. Только при соблюдении этих условий может быть дан окончательный ответ, являются ли екатеринбургские останки мощами святых царственных мучеников, или это прах каких-то других жертв террора. В любом случае к этим останкам нужно относиться с почтением и не делать из них разменную монету в различных политических играх.

### **Чем Вы любите заниматься в свободное от работы время, если оно есть.**

Занимаюсь спортом, слушаю музыку. Интересуюсь охотой. Люблю путешествовать. Мне нравится всё, что расширяет кругозор и позволяет больше узнать о мире.

### **Часто ли получается бывать в России?**

Не так часто, как хотелось бы. Но несколько раз в год – обязательно.

### **Вы думаете о браке?**

Как любой нормальный человек, я, естественно, хочу иметь семью. Надеюсь, что Господь пошлет мне спутницу жизни, с которой меня будут связывать взаимные любовь и уважение, которая будет понимать смысл моего положения и моих обязанностей...

## Медали «Материнская слава» многодетным матерям

В пятницу, накануне празднования Международного женского дня Губернатор Леонид Полежаев вручил жительницам региона медали «Материнская слава». Государственные награды Омской области и денежные премии получили десять женщин, в семьях которых от 5 до 7 детей. Учреждение этой награды одна из мер, направленных на укрепление института многодетной семьи и в целом престижа семейных ценностей, которая также сыграла существенную роль в изменении общественного климата в отношении семейных устоев и воспитания детей. «Мы сломали лёд: понятие многодетной семьи всё прочнее входит в наш обиход. Из всех родившихся на территории Омской области в 2009 году детей две трети – это второй и последующий ребёнок в семье», – отметил Леонид Полежаев. «Значит ваш пример, то внимание, которое уделяется в

Омской области многодетным семьям, не проходит даром», – добавил глава региона.

Медаль «Материнская слава» учреждена в 2005 году Губернатором Омской области. Этой награды уже удостоено более 500 многодетных матерей, родивших и воспитавших пятерых и более детей. По аналогии с омской медалью в 2008 году президентом России учрежден орден «Родительская слава». В 2009 году его получили супруги Владимир и Надежда Поповы, и Андрей и Лариса Решитовы из Омского района. В поддержку института семьи в 2009 году Губернатором учреждена еще одна региональная награда - медаль «Отцовская доблесть».

Сегодня в Омской области проживает около 15 тыс. многодетных семей, в которых в общей сложности воспитывается более 50 тыс. детей.

## Международный женский день

Дорогие женщины! Примите самые искренние поздравления с замечательным праздником - Международным женским днем!

8 марта самый долгожданный праздник весны - праздник красоты и очарования. Это ваш праздник, милые женщины, дорогие и заботливые матери, жены, сёстры и любимые. Все самое лучшее и доброе мы связываем с вами: нежность, тепло дома, красоту и верность. Вы вдохновляете мужчин на созидание, вселяете уверенность, поддерживаете в трудные минуты. Своей заботой и участием, мудростью и терпением вы делаете мир светлее и добре.

Несравненно важна и велика роль женщины в современном обществе. Вы не только храните семейный очаг, воспитываете детей,

но и добиваетесь успехов в самых разных сферах профессиональной деятельности. Невозможно переоценить ваш вклад в развитие образования, культуры, здравоохранения, социальной службы, в работу предприятий и организаций всех сфер экономики. Истинно женская сердечность, добросовестность и про-

фессионализм, стремление к согласию позволяют сохранять стабильность и спокойствие в нашей жизни.

Особая признательность нашимуважаемым ветеранам, участникам войны и труженицам тыла. Вы немало сделали для блага страны, края, для своих родных и близких. Большая вам за все благодарность. И низкий поклон!

Дорогие женщины! В этот праздничный весенний день от всей души желаем вам доброго здоровья, счастья, любви и согласия в семье, успешной реализации жизненных планов! Пусть вас всегда окружают дорогие, близкие, любящие люди, пусть дети радуют вас своими успехами, а мужчины – вниманием!

Редакция вестника разделяет поздравления правительство Омской области и присоединяется к словам



Вестник «РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА» позиционирует себя как духовно-нравственное издание, как культурное СМИ с морально-этическим обликом. Издание с патриотическим настроением, преследует лишь благие намерения с целью донести до читателя исконно-русскую традиционность. Сохранить, а то и возвысить гуманность в людской ментальности, приобщая читателя к прекрасным и позитивным событиям государства, так и региона, при этом подчеркивая о справедливости и о законности в действиях.

Информационный православно-монархический вестник "РОССИЙСКАЯ ДЕРЖАВА"

Издается ежемесячно в г. Омске, ограниченным тиражом не превышающим 1000 экземпляров. Распространяется бесплатно. Тел. редакции: 59-75-81

Редактор: Д. Горчухин. Верстка/корректура: Л. Талькова.

Сайт вестника: <http://vestnik-rd.narod.ru> E-mail: [vestnik-rd@ya.ru](mailto:vestnik-rd@ya.ru)

■ Для людей радеющих за будущее своей Отчизны, тех, кто реальными силами может оказать посильную помощь в возрождении Православно-Монархической Империи, просим обращаться на электронный адрес редакции или на официальный сайт **РОССИЙСКОГО МОНАРХИЧЕСКОГО общественного движения**. А также, ждем ваших писем по вопросам и предложениям в работе РМоД по Омской области.